

# 5<sup>η</sup> Πανελλήνια Συνάντηση Aids&Ηπατίτιδες 2017

## ΑΑ.5.ΕΠΙΔΗΜΙΟΛΟΓΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΕΛΛΑΔΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ

### ΠΑΣΧΟΝΤΩΝ ΑΠΟ ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΑ ΜΕΤΑΔΙΔΟΜΕΝΑ ΝΟΣΗΜΑΤΑ:ΟΠΩΣ AIDS/HIV

\*Χαντζησαλάτας Γ.Κ. Σπυρίδων\* (1), Κανελλόπουλος Α.Δημήτριος (2),  
Στεφανίδης Κωνσταντίνος (3)

Α΄ Μ/Γ κλινική Ιατρικής σχολής Ε.Κ.Π.Α Γ.Ν.Α “Αλεξάνδρα”

**Εισαγωγή:** Η σεξουαλική επαφή είναι ένας από τους κυριότερους τρόπους μετάδοσης του ιού της ανθρώπινης ανοσοανεπάρκειας(HIV),ένας δεύτερος τρόπος είναι με μολυσμένο αίμα και τρίτος τρόπος είναι από τη μητέρα στο παιδί(κάθετη μετάδοση). Για να περιοριστεί η λοίμωξη από HIV απαιτείται συντονισμένη προσπάθεια .Αυτή τη στιγμή τόσο στην Ελλάδα όσο και σε άλλες χώρες του κόσμου γίνεται μεγάλη προσπάθεια ,ώστε να αναχαιτιστεί αυτού του είδους η μετάδοση του AIDS/HIV.

## **Σκοπός:**

Σκοπος της παρούσης μελέτης είναι η ανάδειξη της επιδημιολογικής μελέτης στον Ελλαδικό χώρο των πασχόντων απο τα σεξουαλικά μεταδιδόμενα νοσήματα όπως το AIDS/HIV και επέκεινα.

## **Υλικό-μέθοδος:**

Αποτελεί η ενδελεχής ανασκόπηση των τελευταίων επιδημιολογικών δεδομένων στον Ελλαδικό χώρο. Δεδομένα που προήλθαν απο τον παγκόσμιο οργανισμό υγείας και το εθνικό κέντρο αναφοράς AIDS/HIV τα τελευταία χρόνια.

## Αποτελέσματα:

Μας έδειξαν ότι: Απο την αρχή της επιδημίας τον Αύγουστο του 1982 εως σήμερα, υπάρχει μια αυξητική τάση.Κρούσματα απο HIV:9798, νέοι άνδρες:7881 , νέες γυναίκες:1869,παιδιά:98,δηλωμένα κρούσματα από AIDS:3027,δηλωμένοι θάνατοι απο AIDS:1613,ομάδες υψηλού κινδύνου,όπως ομοφυλόφιλοι: 4511, ετεροφυλόφιλοι:2.220,χρήστες ενδοφλέβιων ναρκωτικών:329,αιμορροφιλικοί και μεταγγιζόμενα άτομα:329,μετάδοση από μητέρα σε παιδί(MTCT):57,απροσδιόριστη μετάδοση:2348.Η επιδημία τα τελευταία χρόνια είναι υπο έλεγχο απο το εθνικό κέντρο αναφοράς AIDS .

## Συμπεράσματα:

Μάς έδειξαν ότι στην Ελλάδα η επιδημία ανιχνεύεται στις αρχές της δεκαετίας του 1980, με τον πρώτο άρρωστο που έπασχε από ευκαιριακή πνευμονική λοίμωξη, σάρκωμα Kaposi και χρόνια λεμφογενή λευχαιμία. Κατά τη διάρκεια των επόμενων δεκαετιών ο αριθμός των κρουσμάτων αυξάνεται διαρκώς με τη μεγαλύτερη διακύμανση το 2004 και το 2008. Ενώ από το 2009 έως το 2011 υπήρχε μια στασιμότητα, όμως από το 2012 έως τα τέλη του 2016 υπάρχουν εκ νέου αυξητικές τάσεις και μια μικρή ύφεση για το έτος 2017 μέχρι σήμερα. Καθότι οι προσμίξεις αλλοδαπών, προσφύγων και μεταναστών είναι μη ελεγχόμενες λόγω των σεξουαλικών εναλλαγών με πολλούς ερωτικούς συντρόφους έναντι χρηματικής αμοιβής.